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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 19 lutego 2009 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 19 lutego 2009 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecna Julia Bartkowiak. W spotkaniu wzięli udział także: radny Paweł Kuźma, 

burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM 

Antoni Kalisz.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Zapoznanie się z korespondencją dotyczącą odlewni aluminium w Runowie. 

4. Dyskusja nad propozycją podziału środków na edukację ekologiczną. 

5. Zapoznanie się z informacjami nt. odgazowania składowiska odpadów w Czmoniu. 

6. Zapoznanie się z informacjami nt. prac związanych z ZZO Jarocin. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Porządek przyjęto jednogłośnie 3 za (radny Maciej Marciniak nie brał udziału  

w głosowaniu). 

 

2. Protokół z 19 grudnia 2008 roku przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się. 

 

3. Zebrani zapoznali się z korespondencją dotyczącą działalności odlewni aluminium  

w Runowie. Przewodniczący Komisji przypomniał historię zakładu i kolejnych właścicieli 

firmy. Kierownik Antoni Kalisz poinformował, że wyniki ostatniej kontroli WIOŚ na terenie 

zakładu nie wskazały przekroczenia norm. Zebrani zwrócili uwagę na fakt, że firma Karmil 

nie przestrzega prawa budowlanego. Ponadto zgodzono się z decyzją Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, by nie przystępować do opracowania planu dla terenów dzierżawnych  



przez Karmil od FZK do czasu zapoznania się ze stanowiskiem przedstawicieli Fundacji. 

Radni podkreślili, że Statut Fundacji zobowiązuje ją do działań na rzecz poprawy sytuacji  

w rolnictwie, a więc zamierzenia właściciela odlewni są z dokumentem sprzeczne.  

Radna Magdalena Kosakowska przedstawiła wniosek o zaproszenie przedstawicieli FZK  

na posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska (jednogłośnie za). 

Przewodniczący Janusz Wojtuś zgłosił wniosek o ponaglenie Powiatowego Inspektora 

Nadzoru Budowlanego, który nie przekazał UM protokołu z kontroli zakładu (wszyscy za). 

 

Wszedł radny Maciej Marciniak 

 

4. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM przedstawił i omówił 

propozycję podziału środków na edukację ekologiczną i zadrzewienia. Członkowie Komisji 

nie wnieśli uwag do zestawienia. Propozycję zaopiniowano pozytywnie – 4 za. 

 

5. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił harmonogram działań mających na celu budowę 

instalacji do odgazowania składowiska. Zebrani zwrócili uwagę, że wg harmonogramu, 

znaczna cześć prac powinna już zostać wykonana. Burmistrz Jerzy Lechnerowski podkreślił, 

że Gmina Kórnik chce odgazować składowisko, a brak porozumienia w spółce Sater Kórnik 

dotyczy sposobu rekultywacji wysypiska. Kierownik Referatu OSR UM poinformował 

zebranych, że na wniosek WIOŚ, który musi przesłać informacje do generalnego Inspektora 

Ochrony Środowiska, burmistrz przedstawił stanowisko gminy w sprawie wysypiska.  

Pan kierownik przypomniał, że od połowy 2005 roku, czyli momentu unieruchomienia 

składowiska, WIOŚ nie podjął decyzji.  

Radny Maciej Marciniak zapytał o wynik rozmów dot. składowania mas ziemnych.  

Pan Antoni Kalisz odpowiedział, że spółka nie wyraziła opinii. Radny zaproponował 

ponowienie wniosku, stanowisko poparła radna Magdalena Kosakowska.  

Przewodniczący Janusz Wojtuś przedstawił propozycję, by KOŚ przeprowadziła wizję 

lokalną składowiska. Radni zgodzili się z wnioskiem, uznano, że najlepszym rozwiązaniem 

będzie wizyta na składowisku po uruchomieniu instalacji odgazowującej. 

 

6. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił wyniki dotychczasowej współpracy w  ZZO Jarocin. 

Obecnie trwają poszukiwania firmy, która opracuje wspólny regulamin gospodarki odpadami 

i utrzymania czystości w gminach. Porozumienie wystąpi o środki zewnętrzne. Zostanie 



przeprowadzony program edukacyjny dotyczący segregacji. Pan kierownik zaproponował 

radnym wyjazd do Środy i Jarocina.  

 

7. Radny Jerzy Rozmiarek zwrócił uwagę zebranych na działalność pana Ludwika 

Nowackiego, który nawozi gruz na działkę w Czmoniu. Przypomniał, że RS Czmonia 

wyraziła negatywną opinię nt. planów i działań pana Nowackiego. Radny podkreślił, że jeżeli 

miałyby być realizowane pomysły, dotyczące przyszłego zagospodarowania wysypiska  

w celach rekreacyjnych, nie można lokować w jego sąsiedztwie działalności uciążliwej. 

Zebrani przyjęli wniosek, aby opinię radnego, jako zdanie KOŚ przekazań Komisji Rozwoju 

Gospodarczego. 

 

Przewodniczący Janusz Wojtuś zwrócił uwagę na potrzebę przygotowania systemu 

kanalizacji zbiorczych w miejscowościach, w których nie będzie budowana sieć 

kanalizacyjna. 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


